



## 女承母业宣讲雷锋精神

↑ 2月20日，张璐琪在湖南雷锋纪念馆里为参观者讲解。

24岁的张璐琪出生在一个“雷锋世家”，母亲谭芳华退休前是湖南雷锋纪念馆的宣讲员。从小在纪念馆长大的张璐琪4岁就能流利地讲解雷锋生平中的许多经典故事，在长沙市雷锋学校读书期间，她是学校雷锋事迹陈列室的义务讲解员。2009年，张璐琪从苏州大学毕业后回到家乡，成为湖南雷锋纪念馆的一名讲解员。新华社发

八旬“助学翁”  
13年募款2000万

↑ 曾德梅老人来到仙游第一中学为贫困生李婷婷(左)和曾晓玲(中)送助学款，了解她们的学习生活情况。李婷婷和曾晓玲两个人的父亲都已去世，家庭生活十分困难。

70岁高龄时，他为了让更多贫困家庭学生能继续念书而决定四处奔走募款。如今13年过去，近3000人在老人的感召带动下捐资助学，9772名学生通过他牵线搭桥获得资助而得以继续学业，助学款额达到2000余万元。新华社发

2011年12月14日，“雷锋班”微博登录互联网。仅仅2个多月，受到近万名粉丝关注。

1962年8月15日，雷锋因公牺牲。第二年，他生前所在班被国防部命名为“雷锋班”。

近半个世纪，这个班陆续收到了47万余封来信。其中，有急需帮助的“鸡毛信”，有需要破译的“盲文信”，也有漂洋过海的“国际信”。

最长的，用16开纸写满了128页、分装在6个信封里，写的是对弘扬雷锋精神的建议和希望；内容最短的是北京一位8岁小朋友寄来的：“听说解放军叔叔的报告，我决心做雷锋叔叔那样的人。”

吉林省集安朝鲜族中学等44所学校。集安县朝鲜族中学2年级1班收到葵花籽后，把这颗特殊的种子种在学校最好的一块土地上。经过同学们精心的锄草、施肥、浇水，到秋天结出了肥大的花盘。

第二年，学校党支部又派了小金等同

学参加通化地区学雷锋巡回报告团，到各

乡去介绍开展学雷锋活动的经验。出发之前，小金根据全班的意见，把这丰收了的葵花籽分装成20多个小袋，在巡回报告中，分给全县乡镇的22个学

校。如今，这些红色的种子早已在各学校生根、开花、结果。

在雷锋展室最引人注目的地方，存放着南京雨花台小学寄来的43颗雨花石。

一位叫贺红的小女孩来信说：“雷锋

班的叔叔，我在学校里一直是学雷锋的积极分子。然而我得了白血病，治不好了，我们班的同学为了安慰我，给我送来43颗雨花石，代表43份真诚的祝福，但我在这一生中就只有一个心愿，那就是到雷锋班看看，和你们说话。现在做不到了，我就把这43颗雨花石送给你们，作为我最美好的祝愿……”

收到这封信后，战士们连夜写信。为了满足她的心愿，他们把全班同志的集体照片和班内务设施的照片，每人还把对小玉冰最美好的祝福录在磁带上，一起寄给了小玉冰。

一个月后，噩耗和邮包同时寄到了“雷锋班”。玉冰的母亲在信中说：“我的女儿虽然离去了，但是在离去前的日子里，你们给她带来的欢乐。每天在病痛时，她都要听你们的录音，看你们的照片……”

战士们读完信，立刻以“雷锋班”名义发出三封信：一封写给贺红，那里有当

时全班战士身上的全部“家当”——80元

钱以及三份文具，还有3本《雷锋的故事》；一封寄给上蔡县教育局，请求

他们能减免贺红三姐弟的学费；一封邮到上蔡县民政局，希望地方政府能给予一定的

扶贫照顾。

不久，“雷锋班”又收到了

贺红的来信：“雷锋叔叔”救了我一命，这恩情是无法用语言表达的，我只有好好学习，成为对国家建设有用的人才，才是对叔叔们最好的报答。”

从此，“雷锋班”的战士坚持每个月

给小玉冰寄去一封信，在学习上、精神上、生活上、经济上关心她们一家……

一年后的春天，小玉冰又给“雷锋

班”写信，还寄了30元钱和一张全家4口人的照片。她在信中说：“这一年，我

们家发生了很大的变化，住上了新房，我

姐弟三个又上学了，母亲的病也有了好

转，这一切的一切都离不开叔叔们的关

心和爱护。我从报纸上看到部队要为雷

锋叔叔建一座纪念馆，就卖了一只小山

# 47万封信函 呼唤同一个名字：雷锋

## ——“雷锋班”50年接收和回复“雷锋信函”背后的故事

### 一封封信件，书写着人们对雷锋的呼唤

最多时，“雷锋班”一天曾收到全国各地的来信548封。

对于每一封信件，官兵们都会认真回复，尤其是请求帮助的来信一定在第一时间，竭尽所能予以回复，对一些拿不准和无法解决的问题，就请专家、政府帮解解决。

1990年仲秋的一天，“雷锋班”收到了一封来自河南省上蔡县党店村的信件。上面，没有写收信人的地址，没有邮政编码，只有一行稚嫩的字迹：“解放军雷锋班收”。

收到这封信实属不易，它辗转在邮递员手中传递了5个多月，邮戳盖满了信封的两面，回执条贴了十几张。

打开信件时，简短的内容震动了全班战士的心。一名叫贺红的女孩在信中述说了她遭遇的不幸和悲哀。一年前，她的父亲去世了，母亲由于悲伤过度患上了精神疾病，沉重的家庭负担落在了年仅10岁的小雨红肩上。她不仅要抚养弟弟和妹妹，还要照顾妈妈，巨大的压力下甚至产生了自杀的念头。

一天，小雨红在广播里听到了雷锋和“雷锋班”的故事。一整晚，她都在反复复地写信，把心中的委屈和渴望全部装进了信封。

战士们读完信，立刻以“雷锋班”名义发出三封信：一封写给贺红，那里有当时全班战士身上的全部“家当”——80元钱以及三份文具，还有3本《雷锋的故事》；一封寄给上蔡县教育局，请求他们能减免贺红三姐弟的学费；一封邮到上蔡县民政局，希望地方政府能给予一定的扶贫照顾。

不久，“雷锋班”又收到了贺红的来信：“雷锋叔叔”救了我一命，这恩情是无法用语言表达的，我只有好好学习，成为对国家建设有用的人才，才是对叔叔们最好的报答。”

从此，“雷锋班”的战士坚持每个月给小玉冰寄去一封信，在学习上、精神上、生活上、经济上关心她们一家……

一年后的春天，小雨红又给“雷锋班”写信，还寄了30元钱和一张全家4口人的照片。她在信中说：“这一年，我们家发生了很大的变化，住上了新房，我姐弟三个又上学了，母亲的病也有了好转，这一切的一切都离不开叔叔们的关心和爱护。我从报纸上看到部队要为雷锋叔叔建一座纪念馆，就卖了一只小山

羊，照了一张全家福。剩下的30元钱是我们的一点心意，请叔叔们一定替我们买些砖……”

### 一封封信件，书写着人们对雷锋的认同

每一封信件，都凝聚着一个美丽的故事，一份心灵的认同。

1997年2月，一封署名为“谢雷”的挂号信被送到了“雷锋班”，里面还夹着100元钱。“当我骗了你的钱后，心里先是很高兴，可后来越想越不自在，心里难受极了。你们是天底下最可爱的人，骗你们的钱真是丧良心……”

1996年11月27日下午，时任“雷锋班”班长的李有宝到沈阳办事，在沈阳南站的售票大厅里，他看到一个年轻妇女哭得很伤心，还有不少人围观。

李有宝走到前面询问她有什么困难。那妇女见他是个战士，就拉着他的手说：“大兄弟，我的钱包被人偷了，回不去家了。”这时，围观的旅客有一位碰了碰李有宝，提醒他不要受骗。李有宝想是想还是拿出100块钱给了这个十分焦急的妇女，并说：“大嫂，天不早了，快去买票吧！”那妇女接过钱，收住眼泪，说：“大兄弟，太谢谢你了。你叫什么名字，在哪个部队当兵？”李有宝说：“我是‘雷锋班’战士，记往我是解放军就行了。”

那妇女走了，一步三回头，几次打量李有宝。

围观的群众，议论纷纷。李有宝说：“如果她是真有困难，我就帮了她，如果她是骗子，我希望我的举动能感染她，让她重新审视人生。”

后来，那名妇女在电视上看到了关于“雷锋班”的采访报道，认出了那个曾帮助过她的小伙子，良心备受谴责。于是，她寄回了骗到的钱和一颗忏悔的心。

2011年11月，一封写着“中国·沈阳军区雷锋生前部队收”的信件，从英国辗转寄到了“雷锋班”。79岁的李艺·布鲁诺女士在信中表示，渴望进一步了解雷锋精神，请求官兵给予帮助。她在信中说：“最近我在伦敦图书馆读了一本关于160位中国名人故事，一下子让我下决心给雷锋部队写信的想法。”

当收到雷锋日记、雷锋事迹报告光盘等资料后，李艺·布鲁诺女士表示，希望与“雷锋班”官兵建立联系，共同把雷锋精神向世界广泛传播。

王天德 马令(据新华社沈阳2月28日电)

据新华社济南2月28日电 雷锋生前称战友刘成德是他“永远学习的榜样”，但50年前刘成德逢人必说：“雷锋是我永远学习的榜样，他的精神是我行动的指南。”

刘成德1957年入伍，曾是沈阳军区某部的一名战士。1961年3月，在一次出海执行任务途中，前面的船不幸触礁，船上14名战友危在旦夕。坐在后面一条船上的刘成德义无反顾地跳入冰冷的海水，在狂风大浪中游行近百米，将救命绳送到了船上。刘成德的英雄事迹在部队迅速传播开来，他被树为沈阳军区学习模范，并被记二等功。

1962年，刘成德应邀参加沈阳军区首届共青团代表会议，与雷锋等先进人物一同上台接受表彰。会议期间，雷锋在一个本子上给刘成德写下了赠言：“赠刘成德战友：您永远是优秀的共青团员，是我永

### 雷锋生前战友：

## 刘成德坚持做“傻”事50年

远学习的榜样。”至今这个本子仍然被老人珍藏着。

刘成德的事迹感动了雷锋，而雷锋精神也影响了刘成德50年。50年来，刘成德走到哪就把好事做到哪。在部队，他两次荣立二等功、3次荣立三等功；在工厂，他是先进生产工作者；退休后回到农村，他又是模范共产党员。

刘成德的退休工资只有700多元，妻子患有癌症。但村里无论修水铺路，还是修建学校，他都会主动捐款。

村民刘吉泉是五保户，生活困难。刘成德就从自己微薄的退休金里拿出钱来接济他，直到刘吉泉去世。

2008年春天，村民孟庆泉骑车撞在桥栏杆上导致瘫痪，他的妻子患有痴呆症，13岁的女儿也是残疾人。4年来，刘成德每隔几天就到孟庆泉家中看看，送去蔬菜等生活用品，每月还要给他家一两百元钱。

2006年6月中旬，一个小学生放学后骑自行车回家时，在薛庄村中心街十字路口与一辆摩托车相撞，致使小学生受伤。刘成德观察到是一辆新房屋挡住十字路口过往人车的视线后，又当起了“义务交警”。每天小学生上学、放学时，他都会站在十字路口，指挥过往车辆，引导小学生过街口，并准备了打气筒，为过往的骑车人提供方便。近6年来，刘成德风雨无阻在这里指挥交通，路口再也没有发生一起交通事故。

学习  
雷锋  
好榜样

根据教育部网站28日公布的教育系统深入开展学雷锋活动实施方案，各地教育部门和各级各类学校要将学雷锋活动纳入学生综合素质评价体系，纳入中小学生思想道德教育和大学生思想政治教育工作质量评价体系。

(据新华社北京2月28日电)

## 中标公示

工程名称：三亚市天涯镇中心学校运动场等项目施工招标

招 标 人：三亚市教育局

招 标 方 式：公开招标

拟中标单位：海南省第五建筑工程公司

项目经理：陈立明

开标时间：2012年2月28日

此中标公示期为3个工作日，若对上述公示有异议，可到市行业行政主管部门进行质疑。

招 标 人：三亚市教育局  
二〇一二年二月二十九日

## 中标公示

工程名称：三亚市特殊教育学校塑胶运动场和室外工程建设项目施工招标

招 标 人：三亚市教育局

招 标 方 式：公开招标

拟中标单位：江西省丰和营造集团有限公司

项目经理：章伟

开标时间：2012年2月28日

此中标公示期为3个工作日，若对上述公示有异议，可到市行业行政主管部门进行质疑。

招 标 人：三亚市教育局  
二〇一二年二月二十九日

## 中标候选人公示

金隅大成海口美灵湖项目(施工)，已于2012年2月28日在海南省政务中心完成了开标、评标工作，现将中标候选人公示如下：

第一中标候选人为：北京诚通新新建设有限公司；

第二中标候选人为：广西建工集团第二安装建设有限公司；

第三中标候选人为：四川红叶建设有限公司。

如有异议可在公示期(2012年2月29日至3月2日)内向监督部门投诉。电话：0898-66167680。

福建安华发展有限公司

2012年02月28日

## 补发《土地房屋权证》公告

程大勇向我俩局申请补发位于三亚市河西区解放路名城假日广场170102房的《土地房屋权证》。原《土地房屋权证》证号为：三土房(2007)字第1447号，房屋建筑面积为82.92平方米，分摊占用土地面积为5.81平方米。已刊登遗失声明，经初步审定，现予公告。有异议者请将书面材料自公告之日起二个月内送达住房和城乡建设局市场管理科和国土资源局地籍管理科，逾期我俩局将核准登记，补发新的《土地房屋权证》，原《土地房屋权证》。

三亚市住房和城乡建设局  
三亚市国土资源局

2012年2月28日

## 中 标 公 示

海南省洋浦开发建设控股有限公司的洋浦第二原水管线工程管材项目，已于2012年2月27日在海南省政务服务中心完成了开标、评标工作，现将中标候选人公示如下：

第一中标候选人：山东禹王管业有限公司

第二中标候选人：洛阳富兴管业有限公司

第三中标候选人：石家庄通天管业有限公司

公示期为三个工作日(2012年2月29日至3月2日)，如有异议请在公示期内向洋浦经济开发区规划建设土地局(电话：28829004)、洋浦经济开发区监察局(电话：28827711)投诉。

广州宏达工程顾问有限公司

2012年2月29日

## 及时 权威 准确

海南日报报业集团广告中心

海口市丘连大道30号 电话：0898-65125600